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Narrativa

 
ATA Nº. 2.062 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(04/11/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 04 de novembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jaraguari-MS, Projeto de Resolução nº
068/2025, que “CRIAÇAO E REGULAMENTAÇÃO DA OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
JARAGUARI/MS”; Do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira, Projeto de Lei nº 293/2025, que “DISPÕE SOBRE
A OBRIGATORIEDADE DE ATUALIZAÇÃO E DIVULGAÇÃO PADRONIZADA DOS ENDEREÇOS OFICIAIS
NOS ÓRGÃOS E ENTIDADES DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS, E DÁ

PÁGINA 1 DE 3

DOC: 



OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal de Jaraguari-MS, Mensagem nº 013/2025, encaminhando o
Projeto de Lei nº 292/2025, que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI –
MS, PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Mensagem nº 014/2025,
encaminhando o Projeto de Lei Complementar nº 004/2025, que “DISPÕE SOBRE O SISTEMA TRIBUTÁRIO
MUNICIPAL E AS NORMAS GERAIS DE DIREITO TRIBUTÁRIO APLICÁVEIS AO MUNICÍPIO DE
JARAGUARI/MS, APROVA O CÓDIGO TRIBUTÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Secretaria de
Governo, Ofício nº 449/2025, encaminhando notificação de infrações cometidas no veículo Fiat Toro, placa
REY5E17; Da Secretaria Municipal de Educação, Ofício nº 105/2025, encaminhando resposta de Indicação
sobre a Carteira Nacional do Docente (CNDB); Do Senhor Fernando  Ruiz Figueiredo Filho, Formulário de
Solicitação de Uso do Plenário para reunião dos Servidores para solucionar empréstimos consignados;
Indicação nº 151 e 153/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, sendo que a primeira será
encaminhada ao Exmo. Sr. Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte
pedido: providenciar para que seja realizada a reforma e ampliação do banheiro com acessibilidade da Unidade
de Saúde 24 horas, localizada na Sede do Município, e a segunda será encaminhada Prefeito Municipal de
Jaraguari-MS, com cópia a Senhora Silvia Maria Ferreira de Paulli - Secretária Municipal de Saúde, fazendo o
seguinte pedido: providenciar o estudo e posterior celebração de convênio entre o laboratório municipal de saúde
e laboratório particular para realização de exames de rotina em caso de paralisação de equipamentos; Indicação
nº 152/2025, de autoria do Vereador Delson Nina – Republicanos, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal de
Jaraguari, solicitando a manutenção das estradas que dá acesso as Comunidades, bem como dentro da
localidade dos Assentamentos: Vale Verde, Santa Rosa e Boa Vista área rural deste Município. Terminada a
Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia: Não houve nenhuma matéria
a ser votada. Neste momento o Presidente concedeu o uso da Tribuna para Vereadora Zulene, do Município de
Bandeirantes, que cumprimentou a todos; disse que está retribuindo a visita dos Vereadores Mauro Carrilho,
Theocir da Farmácia, Delson Nina e Gilvanildo Teixeira a Câmara Municipal de Bandeirantes; falou que acredita
que Bandeirantes tem muitas coisas em comum com Jaraguari, entre elas a questão da Concessionária
Energisa, e que tem recebido muitas reclamações sobre o mal atendimento da mesma dada as pessoas que
ficam até quatro dias sem energia elétrica, por isso veio a Casa de Leis para propor que as duas Casas de Lei
realizem uma Audiência Pública com a Concessionária ou que vão participar de uma Audiência Pública na
Câmara Municipal de Bandeirantes.  Grande Expediente: O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira –
PL cumprimentou o Presidente, Vereadores e aos presentes; com relação a Energisa, disse que desde o início
do mandato recebeu vários pedidos, por isso é bem válido fazer Audiência Pública e levar ao conhecimento dos
Deputados na Assembleia Legislativa; falou que já solicitou a regulamentação dos endereços mas não
aconteceu, por isso apresentou o Projeto de Lei; com relação a Indicação do Vereador Delson Nina, disse que
também recebeu reclamação sobre as estradas, inclusive da ponte do Assentamento Estrela, e a falta da
prestação de outros serviços, como por exemplo o atendimento médico; por fim pediu a volta do atendimento
médico rural e falou que recebeu reclamação que o aparelho que realiza exames está parado. O Vereador
Áureo da Silva Vilela – PSDB falou que a demanda que a Vereadora Zulene apresentou é a mesma que
recebeu de um produtor que reclamou a falta de energia elétrica, e que pediu ajuda aos Vereadores Joaquim e
Lucas porque eles tem mais facilidade de entrar em contato com a Energisa; disse que teve notícia que foi
recolhido carnes de um comércio de Jaraguari atráves de uma investigação, e que é muito triste porque está
tirando de um gerador de empregos, e que é da opinião que tem é que notificar o comerciante. O Vereador
Peterson em aparte deixou sua indignação porque recolheram carnes apenas com suspeita de contaminação,
inclusive com selo. O Vereador Mauro em aparte deixou sua indignação e falou que a fiscalização tem que ser
feita por Servidor Público do nosso Município.  O Vereador Áureo da Silva por fim disse que a notícia da
apreensão da carne foi matéria de jornais, e que o comerciante não é um criminoso. O Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB disse que é gratificante a presença dos Vereadores Doutor Cabeça e Zulene do Município de
Bandeirantes; falou que quando tem reclamação da Energisa recorre aos Vereadores Joaquim e Lucas porque
encaminhou Ofício e não obteve resposta, e que a falta de energia elétrica afeta também o Serviço Autônomo de
Água e Esgoto – SAAE porque fica sem água, e que tem matéria publicada de um produtor de Jaraguari que teve
perca de produtos por falta de energia elétrica;  disse que esteve no Peti para fiscalizar o serviço e não o
Servidor responsável, parabenizando a gestão pelo atendimento dado todos os dias, e que fará uma Indicação
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solicitando um Fonoaudiólogo para o Peti; comentou que fez um estudo com relação a arrecadação do Município
e viu que aumentou; chamou a atenção com relação as casas que adentraram água das chuvas e informou que
o Prefeito garantiu que vai resolver os problemas dos Bairros Buracão e Costa; disse que recebeu reclamação
com relação as estradas e pontes dos Assentamentos Boa Vista e Sete e pediu ao Executivo para que atenda
aquela região; falou que solicitou através de Indicação a reforma do banheiro que os pacientes utilizam  com
ampliação de acessibilidade, e que solicitou a celebração de convênios com laboratórios porque houve um
problema com o sistema e tem uma máquina estragada; propôs aos Nobres Pares fazerem uma Carta
Demográfica das divisas do nosso Município. O Vereador Delson Nina – Republicanos cumprimentou a todos;
falou que Indicação solicitando a manutenção das estradas dos Assentamentos Vale Verde e Santa Rosa porque
é uma região muito grande com produtores de soja, suínos e confinamento, e que no Assentamento Boa Vista foi
realizado o patrolamento e não foi cascalhado, necessitando, portanto, de cascalho principalmente nas
decidas. O Vereador Peterson Martins Xavier – PSD agradeceu a presença de todos na Sessão; chamou a
atenção dos Vereadores para dar andamento nos relatórios do Projeto de Lei do Plano Plurianual para que possa
ser votado na próxima Sessão e também dar agilidade nas Audiências Pública que acharem necessária a
realização para discutir os outros Projetos de Lei.   Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações
Pessoais: Os Vereadores Lucas Tonet, Theocir da Farmácia e Peterson Martins utilizaram desse momento
para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o
Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a
presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai
assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates
que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                 Delson Nina - Republicanos
                  Vereador                                                                                           Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                            Lucas Tonet - PSDB
                 Vereador                                                                                            Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                          Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
                 Vereador                                                                                            Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                             Theocir da Farmácia - PSDB
             1ª Secretária                                                                                          2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2061/2025   Aprovada
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